



Posudek oponenta diplomové práce

Název práce: Zakladatelky českých špitálů 13. století. Svatá Anežka a svatá Zdislava – jejich život a dílo.

Autor / autorka práce: Zdenka Leitgebová

Obor studia: Teologie služby

Posudek vypracoval: prof. ThLic. PaedDr. Martin WEIS, Th.D.

Datum: 15. května 2017

Hodnocení po obsahové stránce:

Předložená diplomová práce si vytkla za cíl popsat a porovnat život a dílo dvou velmi důvěrně známých světic českého středověku – Zdislavy a Anežky Přemyslovny. Pokud by práce zůstala u pouhého suchého historického popisu daných postav, byla by jako kvalifikační práce naprosto nedostačující, neboť by nepřinášela v této oblasti žádný nový poznatek a byla by pouhou kompilací několika titulů tu odbornější, tu spíše popularizační literatury.

Autorka diplomové práce se ale pod vedením teoložky Kateřiny Brichcínové zamýšlí i nad otázkami z oblasti teologie spirituality a hledá odpověď na otázky, odkud v spirituální oblasti tyto dvě mimořádné ženy braly sílu ke svému charitativnímu poslání, co bylo rozhodující motivací pro volbu jejich životního stavu a poslání a jaký je jejich aktuální odkaz do dnešní doby. Tuto část diplomové práce lze označit za zdařilou a přinášející nové uchopení problematiky postav dvou světic – Zdislavy a Anežky.

Hodnocení po formální a jazykové stránce

Práce má rozsah 86 stran, citace se v předložené práci vyskytují v počtu 338, jejich provedení je v souladu s metodickou příručkou. Seznam použitých zdrojů je na diplomovou práci uspokojivý. Stylistickou vospělost práce je nutno označit též za dostačující pro diplomovou práci.

Otázka k obhajobě

Nezasloužilo by si spíše porovnat místo Zdislavy s Anežkou její sestru a to Markétu, zvanou jako Dagmar Dánská? Vystihněte při obhajobě hlavní společné rysy duchovního života Anežky a Dagmar. Proč jedna byla svatořečena druhá ne?

Závěrečné hodnocení

Doporučuji tuto diplomovou práci připustit k obhajovacímu řízení a navrhuji hodnocení – velmi dobře/výborně podle průběhu obhajoby.

prof. Martin Weis